

# 旧金山总领馆纵火案嫌犯落网

## 嫌疑人有美国合法永久居留权

美国联邦调查局旧金山办事处1月6日向媒体通报,1日晚中国驻旧金山总领事馆纵火案嫌疑人落网。嫌犯拨打911报警电话“自首”后被警方抓获。

### 打911电话“自首”

在当天的新闻发布会上,联邦调查局(FBI)旧金山办事处主管戴维·约翰逊说,嫌疑人男性,39岁,有美国合法永久居留权。他于3日下午在旧金山以南大约16公里处的戴利城拨打911报警电话,向警方“自首”,随后由警方移交联邦执法机构。美方当晚通过内部渠道向中方通报嫌疑人落网消息。旧金山警察局局长格雷格·苏尔说,在不到两天时间破案,显示了联邦、地方和中国驻旧金山总领馆的通力合作。

### 触犯两项美国法律

约翰逊说,这名男子涉嫌触犯两项美国联邦法律,即纵火和损坏外国政府财产。调查人员迄今为止把这起纵火案视为刑事犯罪,不涉及政治动机,没有发现与其他组织有关联。在新闻发布会现场,记者问及嫌疑人是否有犯罪前科,旧金山警察局局长格雷格·苏尔不予回答。约翰逊拒绝透露其他任何犯罪动机或细节。

纵火案发生后,旧金山警察局加强了对总领馆的安全保护,24小时有一辆警车在领馆附近驻守。

加利福尼亚州州议会华裔参议员余胤良当天就嫌疑人落网发布一份声明,强调旧金山是一座国际城市,“我们的社区不能容忍亦不会容忍(纵火)这种暴力行为”。据新华社



1月6日,媒体记者在记者会现场采访旧金山警方负责人。

## “雪龙”号成功冲出重冰区胜利突围 俄南极被困船也已从浮冰区突围

新华社“雪龙”号1月7日电 (记者张建松)北京时间7日17时50分,“雪龙”号成功冲出厚重的密集浮冰区,胜利突围。

7日整整一天,“雪龙”号都是在密集浮冰区狭小的航道里极其艰难地“转身”。从早上5时左右开始,一直往右前调转船头。由于浮冰太厚,冰上积雪很多,行进十分艰难。

17时50分左右,“雪龙”号船头刚刚调整到100度左右,在一记有力的破冰力量冲击下,横亘在前方的一块大浮冰突然裂开,让出一条水道。“雪龙”号迅速穿过这条水道,成功破冰突围。

“雪龙”号于2013年12月25日在执行科学考察任务的过程中,接到俄罗斯“绍卡利斯基院士”号在南极被困的紧急求救信号,日夜兼程、千里驰援,第一个赶到这片密集浮冰区。2014年1月2日,“雪龙”号上的“雪鹰12”直升机成功将俄罗斯被困船只的52名人员援救到澳大利亚“南极光”号,3日撤离这

片密集浮冰区之际,自身却被阻受困。

连日来,“雪龙”号在南极重冰区受阻被困的消息,牵动了党和国家领导人以及全国人民的心。在国家海洋局“雪龙”号脱困应急小组的领导下,“雪龙”号上全体考察队员和船员,团结一心、拼搏奋斗,抓住有利的天气时机,一举突破坚冰的重围。

目前,“雪龙”号正航行在南纬66度45分、东经144度50分的南大洋清水区,海面只有零星浮冰,“雪龙”号以9节的航速轻松地航行在海面,继续踏上环南极洲的科学考察征程。

据新华社电 被困南极浮冰区的俄罗斯客船“绍卡利斯基院士”号1月7日已自行从密集浮冰中成功突围。

据当地电视台俄罗斯24频道报道,“绍卡利斯基院士”号已成功驶出密集浮冰区,目前航速为7节(1节航速约合每小时1.852公里)。

## 美韩承诺将维持强大军事威慑应对挑战

新华社华盛顿1月6日电 (记者支林飞)美国国防部长哈格尔6日在五角大楼会见了来访的韩国外长尹炳世,双方强调将维护强大的联合军事防御态势,以应对朝鲜“可能发动的挑衅”。

五角大楼发言人柯比在一份声明中说,哈格尔强调了美韩联盟的重要性,并重申美国对捍卫韩国安全的义务。双方重申美韩联盟在维护亚太地区和平与稳定方面发挥的

“关键作用”,双方一致认为必须继续在研发和获取关键军事能力方面取得进展,以增强美韩联合防御态势。

美国国务院发言人哈夫同日在例行新闻发布会上表示,美国务卿克里将于7日与尹炳世举行会谈,讨论朝鲜半岛局势。她说,如果朝鲜采取无核化的实质行动,那么美方随时准备就朝鲜半岛无核化问题举行真正有意义的会谈。

当天,罗最高法院作出终审判决,纳斯塔塞因受贿被判处有期徒刑4年,并因要挟罪名被判处有期徒刑3年,两罪并立执行,决定执行有期徒刑4年并立即执行。

## 把中国人表演得丑陋不堪 西班牙电视台辱华惹众怒

本报综合消息 据西班牙欧浪网报道,西班牙电视五台曾经于2013年4月,在一档访谈节目中,对华人中餐馆进行了出格的抹黑和侮辱。而在2013年最后一天的跨年晚会上,这家电视台再次故伎重演,在一幕小品节目中,大肆丑化、侮辱中国人,引起了广大侨胞的极大愤慨。

2013年12月31日当晚,电视五台为播放了一台名为《平安之夜》的跨年晚会。在该晚会进行到第三个节目时,推出了一则以中餐馆为故事发生地的小品《Mesa para Dos》(两人桌)。

该小品讲述了一个已婚的西班牙男子在中餐馆里私会新交的女友。不巧的是,他的妻子和岳父母也选择到这家中餐馆来吃饭。当双方相遇后,西班牙男子便在不知自己已有家室的女友和妻子之间,通过不停地换装,展开了一系列令人啼笑皆非的周旋,并最终被双方识破。

通过情节来看,该小品本来和华人毫无干系,但节目把场景设置在一家中餐馆内,并把一个西班牙人扮演的华人跑堂作为丑角和笑点,来不断地嬉笑怒骂。

而那位穿着唐装,梳个大辫子,戴着瓜皮帽的“中国人”,则在表演中像跳梁小丑一样,

极尽丑化华人。不仅表情古怪、痴傻、夸张,而且动作卑贱、轻浮、无厘头,如耸肩、猫腰地接待客人、拍打女顾客的屁股,在客人面前竖着兰花指等等。

在表演过程中,对于进行要活宝式表演的“中国人”,西班牙人两次公开叫骂到“Este Chino es Gilipolla”(这个中国人是个蠢货)。“Gilipolla”是西班牙人常用的骂人词语,翻译成中文是蠢货、大傻瓜、白痴等意思,在西班牙话中,侮辱人的意味甚强。

更令人气愤的是,西班牙人在该小品的表演中,仍然念念不忘对中餐馆进行一番抹黑。节目中,当“华人跑堂”端上一盘鸭子肉后,西班牙男子问他,那是什么肉?而“华人跑堂”则学着中国人通常西班牙语不好的样子,一会儿说是鸭子(pato)肉,一会儿又说是猫(gato)肉。

客人在没弄明白的情况下,继续学着鸭子和猫的叫声问,到底是哪一种动物?“华人跑堂”则立刻跑到椅子上,先是学鸭子叫,然后就变成学猫叫了。

此外,在小品的置景和表演中,还展现了许多中国的文化元素,但这些元素却被用来配合对华人进行奚落和侮辱。

(据《北京晚报》)

## 罗马尼亚前总理纳斯塔塞再度获刑入狱

新华社布加勒斯特1月6日电 (记者林惠芬)罗马尼亚最高法院6日判处前总理纳斯塔塞4年监禁并立即执行。这是纳斯塔塞不到两年时间里第二次获刑入狱。

当天,罗最高法院作出终审判决,纳斯塔塞因受贿被判处有期徒刑4年,并因要挟罪名被判处有期徒刑3年,两罪并立执行,决定执行有期徒刑4年并立即执行。

2010年,罗国家反贪局正式起诉纳斯塔塞,罪名是其在担任总理职务期间在装修自家别墅时接受下属包括进口建材和部分工程款贿赂,并在事发后威胁知情者。

当天,纳斯塔塞夫人达娜·纳斯塔塞也因同案被判3年监禁,缓期执行。

纳斯塔塞当晚对媒体说,法院的这一判决出乎意料,是“令人恐怖”和“极为不公正”的判决。

纳斯塔塞2012年6月20日曾因另一起案件被罗最高法院判处两年监禁,2013年3月18日获得假释。

纳斯塔塞今年64岁,2000年至2004年担任政府总理,2004年至2006年担任议会众议长,2000年至2005年期间为社会民主党(现执政党)主席。

**美国会参议院批准 耶伦出任美联储主席**

当地时间1月6日,美国会参议院以56票对26票的表决结果通过奥巴马总统对美联储副主席珍妮特·耶伦担任美联储主席的提名。

**耶伦成为美联储百年历史上的首位女性掌门人**

1946年 出生于纽约布鲁克林区一个犹太家庭  
1957年 从布林人大学毕业获经济学学士学位  
1973年 耶鲁大学获经济学博士学位  
研究领域  
利率政策、对失业率的预测、通胀和经济增长  
经济衰退对金融市场的影响  
耶伦成为美联储百年历史上的首位女性掌门人

1977年 担任美联储经济学家  
1984年至1987年 耶伦成为美联储主席  
1997年至1999年 担任美联储主席  
2004年至2010年 担任旧金山地区储备银行行长  
2010年 任命为美联储主席

珍妮特·耶伦

## 卢旺达一市长住所遭手榴弹袭击致1人死亡

新华社基加利1月6日电 (记者杨孟曦)卢旺达北方省穆桑泽地区一市长住所6日遭手榴弹袭击,造成1人死亡,2人受伤。

据卢旺达北方省警方发言人艾曼纽·希塔耶祖警长介绍,一名不明身份的人将手榴

弹投向威尼斯里达市市长家中,造成一名一岁半的女婴当场死亡,另有两人受伤。警方已介入调查,目前还没有抓获嫌疑人。

有目击者说,当时市长的司机刚走进大门,就有人投掷手榴弹。